

习近平抵达罗马开始对意大利共和国进行国事访问

新华社罗马3月21日电 (记者陈占杰 李建敏) 21日,国家主席习近平乘专机抵达罗马,开始对意大利共和国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入意大利领空时,2架意大利空军战机升空护航。当地时间晚6时30分许,专机抵达罗马菲乌米奇诺机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,礼兵敬礼致意,意大利农业旅游部部长等高级官员在舷梯旁热情迎接。习近平和彭丽媛沿红地毯前行。礼兵肃立在红地毯两侧,行注目礼。

习近平代表中国政府和中国人民,向意大利政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中意建交49年来,两国关系经受住时间和国际风云变幻的考验,双方秉承互尊互

信、互利共赢原则,不断推进中意友好和合作,成为不同社会制度、文化背景、发展阶段国家发展双边关系的典范。中意务实合作硕果累累,为两国人民带来了实实在在的利

习近平指出,我期待着同马塔雷拉总统、孔特总理等意大利领导人会谈会见,共同描绘中意关系未来发展蓝图。

相信,在双方共同努力下,中意全面战略伙伴关系必将拥有更加美好的明天。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻意大利大使李瑞宇也到机场迎接。

在结束对意大利的国事访问后,习近平还将对摩纳哥、法国进行国事访问。

相知无远近,万里尚为邻。3月21日至26日,习近平主席对意大利、摩纳哥、法国进行国事访问。这是党和国家最高领导人今年首次出访,对中意、中摩、中法关系发展具有重要历史意义,将为新时期中欧关系发展注入新动力,为共建“一带一路”开辟新空间,为世界和平与发展作出新贡献。

“交得其道,千里同好,固于胶漆,坚于金石。”深厚的传统友谊,静静流淌于中国与意大利、摩纳哥、法国友好交往的长河中,佳话传扬。千年丝路连接起中国和古罗马两大文明,一部《马可·波罗游记》在西方掀起历史上第一次“中国热”;摩纳哥王宫中,中式家具、石狮和亭子,诉说着与中国的友好交往历史;伏尔泰等法国启蒙思想家对中国儒家思想抱持浓厚的研究兴趣;20世纪初,中国共产党第一代领导人中很多是在法国负笈求学的;二战中,法国医生贝里叶冒着生命危险,开辟自行车“驼峰航线”……

“友谊不是偶然的,而是志同道合的结果。”进入新时代,高层交往为巩固传统友谊、增进战略互信、推动世代友好和全面合作深入发展,发挥着重要引领和推动作用。习近平主席欧洲三国之行,必将让传统友谊焕发新的生机活力。

今年是中意全面战略伙伴关系建立15周年,明年将迎来中意建交50周年。中国国家主席时隔10年再次访问意大利,双边关系将承前启后、继往开来,书写新的历史篇章。中摩建交24年来,始终坚持相互尊重、平等相待、合作共赢。近年来,双方在生态环保、应对气候变化、清洁能源、绿色低碳、野生动物保护等领域深化合作,为大国间友好交往树立了典范。中国国家主席首次访问摩纳哥,将开启中摩关系发展新时代。法国是第一个同新中国正式建交的西方大国。55年来,中法关系始终走在国际关系前列,成为“世界大国关系中的一对特殊关系”。5年前,习近平主席在中法建交50周年纪念大会上发表重要讲话,以“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、合作共赢”概括中法关系的精神,揭示了双方相互走近、真诚合作的不懈动力。习近平主席再次访法,必将开创双边关系更加美好的未来。

惟以心相交,方成其久远。在高层交往的引领下,中意、中摩、中法不断密切人文交流,为传统友谊历久弥新奠定了坚实的民意基础。民间交往的滋润,民心相亲的力量,必将让中国与三国友好交往更趋活跃、友谊之树更加枝繁叶茂。

“友谊是相互信任,是长存于心。”友谊基于信任,也将增进信任。我们坚信,习近平主席这次对三国的历史性访问,必将为中欧关系特别是中意、中摩、中法双边关系培育出更加绚丽的花朵,开辟更为广阔的空间,赋予友好交往更加丰富的内涵,更好造福、更多惠及中欧人民,书写新时代中欧友好交往新佳话。

让传统友谊焕发新的生机活力

人民日报评论员

习近平和意大利总统共同会见出席中意企业家委员会、中意第三方市场合作论坛、中意文化合作机制会议代表

新华社罗马3月22日电 (记者李建敏 蒋国鹏) 国家主席习近平22日在罗马和意大利总统马塔雷拉一道会见出席中意企业家委员会、中意第三方市场合作论坛、中意文化合作机制会议双方代表。

习近平祝贺中意务实合作三大机制性会议首次同期召开,感谢两国工商企业界、文化艺术界人士长期以来为推动双边经贸合作、加深两国人民相互了解、增进两国友谊作出的努力和贡

献。习近平指出,中意都具有悠久的历史,对文明的传承都高度重视,这是两国能够相互理解、友谊长存的根基。根深则叶茂,中意是互尊互信的战略伙伴、互利共赢的合作伙伴、文明互鉴的交流伙伴。双方能够照顾彼此核心利益和重大关切,双边交流合作拥有坚实的政治基础。双边贸易平稳发展,双向投资快速增长,为两国人民带来了实实在在的利

习近平指出,中意都具有悠久的历史,对文明的传承都高度重视,这是两国能够相互理解、友谊长存的根基。根深则叶茂,中意是互尊互信的战略伙伴、互利共赢的合作伙伴、文明互鉴的交流伙伴。双方能够照顾彼此核心利益和重大关切,双边交流合作拥有坚实的政治基础。双边贸易平稳发展,双向投资快速增长,为两国人民带来了实实在在的利

益。习近平指出,中意都具有悠久的历史,对文明的传承都高度重视,这是两国能够相互理解、友谊长存的根基。根深则叶茂,中意是互尊互信的战略伙伴、互利共赢的合作伙伴、文明互鉴的交流伙伴。双方能够照顾彼此核心利益和重大关切,双边交流合作拥有坚实的政治基础。双边贸易平稳发展,双向投资快速增长,为两国人民带来了实实在在的利

马塔雷拉表示,意中都是文明古

国,这是两国关系深厚的底蕴。两国传统友好、经贸交往和文化交流源远流长。新形势下,意大利政府支持两国企业深化经贸投资合作,支持两国文化界开展全方位交流。双方要共同努力,将两国经贸合作提升至新水平,拓展文化丝绸之路,更好造福两国人民,共同应对当今世界面临的挑战,推动中意关系更上层楼。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

习近平分别会见意大利参议长和众议长

新华社罗马3月22日电 (记者路璐 郝薇薇) 国家主席习近平22日在罗马会见意大利参议长卡塞拉蒂。

习近平指出,中意两国传统友好,古老的丝绸之路将两国人民紧密相联。中意建交近50年来,双边关系始终健康稳定发展,已成为相互信任、携手合作的重要伙伴。我这次访问的目的就是巩固中意关系的长期性、稳定性、战略性,全面提升互利合作水平。中方愿同意方加强高层引领,相互尊重彼此重大关切,共建“一带一路”,开拓第三方合作,密切文化交流和地方合作,夯实两国关系民意基础。

习近平强调,近年来,中国全国人大同意大利参议院建立了定期交流机制。中方支持两国立法机构开展多层次、宽领域、多渠道交流合作,在相互尊重、相互借鉴基础上,就立法监督、治国理政、国计民生等重要议题分享成功经验。希望参议院继续发挥积极作用,为双边关系发展创造更好

条件,注入更大动力。

卡塞拉蒂表示,意大利参议院热烈欢迎习近平主席来访。意中两国人民长期以来相互信任,保持着深厚的友谊,在经贸、文化等领域联系紧密。我赞同习主席在意大利《晚邮报》发表的文章中对两国上千年传统友好交往的评价。意中都是文化大国。意方愿同中方加强文化、艺术、语言、遗产保护、旅游、科技、创新等交流合作,鼓励青年交往,增进相互理解。意方期待着通过习主席此访,双方加强共建“一带一路”合作。意中半个世纪的交往史是半个世纪对话和友谊的历史。意大利参议院愿促进两国立法机构交往,继续为深化意中友好合作作出贡献。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社罗马3月22日电 (记者陈贻 李建敏) 国家主席习近平22日在罗马会见意大利众议长菲科。

习近平指出,在双方共同努力下,

中意关系一直走在中国同欧盟国家关系前列。中意友好关系得以长期发展,主要缘于我们在历史、现实和未来3个方面的共性。回顾历史,中意之间没有历史遗留问题和根本利益冲突。古丝绸之路很早就将我们两国联系在一起。审视当前,在当今百年未有之大变局中,中意双方都是现行国际规则的坚定维护者,都积极推动国际体系建设和改革。双方经济合作互惠互利,共建“一带一路”前景广阔。放眼未来,我们两国都致力于实现本民族伟大复兴的梦想,都致力于维护多边主义、共同构建人类命运共同体。中方愿同意方一道努力,不断深化战略共识,扩大互利合作,密切人文交流,推动中意全面战略伙伴关系更上层楼。

习近平强调,立法机构交流合作是两国人民增进了解、深化友谊的重要渠道。中方支持两国立法机构深化立法、治国理政等方面经验交流,特别

是为两国经济金融合作和人文交流多做工作。希望意大利众议院为便利双方务实合作和人员往来创造良好法律和政策条件。双方还应该加强在多边议会组织中的沟通和配合,为维护世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中国支持欧洲一体化,愿同包括意大利在内欧盟国家一道,深化中欧合作。

菲科热烈欢迎习近平主席到访意大利众议院。菲科表示,全球化时代,各国相互依赖,全球性问题必须由各国携手才能应对。中国是意大利重要的合作伙伴。相信习近平主席的访问将使中意关系迈向更高水平。意大利众议院致力于促进意中“一带一路”框架内经贸、文化交流合作,加强在应对气候变化、联合国2030年可持续发展议程等全球事务中的沟通和协调,推动欧盟深化对华合作关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

未来十年中国数字贸易创造价值将猛增

据新华社北京3月22日电 近日发布的一份报告显示,受益于通过采用数字技术提高员工生产力和降低成本,数字贸易在中国国内已创造了3.2万亿元人民币的经济效益,这一数字到2030年将猛增至37万亿元。

这份题为《数字革命:中国如何在国内外吸引数字贸易机会》的报告由全球化智库(CCG)与韩礼

士基金会21日在北京联合发布。报告指出,2017年中国数字贸易出口约为1.6万亿元。如果充分利用数字贸易,到2030年,中国数字贸易出口价值预计将增长207%,达到5万亿元。快速扩张的电商出口业务及数字应用程序出口是这一增长的主要驱动力。与此同时,数字化服务类出口价值也将增长。

春光村来了“农博士”



果蔬科技小院的科研人员李贝(中)和任彬元(右)在一处蔬菜大棚讲解病虫害防治(3月22日摄)。

今年2月底,中国农业大学联合有关院校在内蒙古巴彦淖尔市杭锦旗后旗建立6个科技小院,分别设立在小麦、玉米、西甜瓜等优势特色产业种植区域,相关科研人员与当地农技人员合作开展种植技术推广、农户培训指导、科研攻关等工作。位于陕坝镇春光村的果蔬科技小院就是其中之一。2月底,中国农业大学植物营养系博士李贝等科研人员来到春光村,与广大农民一起在田间地头忙碌,共同为金秋的丰收而努力。

新华社记者 刘懿德 摄

习近平对江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”爆炸事故作出重要指示 要求全力抢险救援深刻吸取教训 坚决防范重特大事故发生

新华社北京3月22日电 3月21日14时48分许,江苏盐城市响水县陈家港镇天嘉宜化工有限公司化学储罐发生爆炸事故,并波及周边16家企业。经全力处置,现场明火已被扑灭,空气污染物指标在许可范围内。截至目前,事故已造成47人死亡、90人重伤,另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正赴国外访问途中的中共

中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求江苏省和有关部门全力抢险救援,搜救被困人员,及时救治伤员,做好善后工作,切实维护社会稳定。要加强监测预警,防控发生环境污染,严防发生次生灾害。要尽快查明事故原因,及时发布权威信息,加强舆情引导。习近平强调,近期一些地方接连发生重大安全事故,各地和有关部门要深刻吸取教训,加强安全隐患排查,严

格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命和财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要科学有效做好搜救工作,全力以赴救治受伤人员,最大程度减少伤亡,采取有力措施控制危险源,注意防止发生次生事故。应急管理部督促各地进一步排查并消除危化品等重点行业安全生产隐患,夯实各环节责任。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、生态环境部已分别派出工作组赴现场指导抢险救援和环境监测工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、创伤外科、神经外科和心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地进行医学救援。江苏省委、省政府负责同志正在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

咬定目标不放松 转变作风不松懈

(上接第一版)

咬定目标不放松,聚力解决绝对贫困问题

摆脱绝对贫困的标志,是稳定实现贫困人口“两不愁三保障”——不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障。

习近平总书记对此明确要求,要把脱贫攻坚正确方向,确保目标不变、靶心不散,聚力解决绝对贫困问题,加大对非贫困县、贫困村内贫困人口的支持,严格执行贫困县退出标准和程序,确保脱贫成果经得起历史检验。

截至目前,全国还有111个贫困人口在3万人以上的县,98个贫困发生率在10%以上的县——这“两个一百”正是脱贫攻坚战场上的硬骨头。

为打赢打好脱贫攻坚战,脱贫任务最重的地区迎难而上出实招——

甘肃计划今年基本完成农村饮水安全巩固提升工程三年建设任务,农村集中供水率和自来水普及率分别达92%和89%;

云南拟全年新增转移就业贫困劳动力10万人以上;确保130万贫困人口净脱贫,2457个贫困村出列,31个贫困县摘帽,7个“直过民族”整族脱贫;

新疆将通过持续实施就业扶贫三年规划,实现转移就业贫困家庭劳动力基本劳动素质培训全覆盖;

粤桂两省区将继续深化扶贫协作,重点在“深圳小镇”等易地扶贫搬迁点或深度贫困地区打造一批贫困户参与度、有特色的扶贫产业园,种植养殖示范点 and 扶贫车间。

……

脱贫攻坚越是到决战期,越要保持战略定力,把握“精准”要义。今年,中央财政专项扶贫资金安排1260.95亿元,增长18.9%,增量主要用于深度贫困地区。

政府工作报告提出,开展贫困地区控辍保学专项行动,明显降低辍学率。甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县吹麻滩小学校长董彩云是来自深度贫困地区的一名全国人大代表。作为教育工作者,董彩云说,要咬定目标不放松,用实际行动为补齐基础教育发展

短板作出贡献,让教育阻断贫困的代际传递。

落实责任不松劲,下更大功夫巩固成果

这几天,陕西省吴起县南沟村致富带头人闫志雄,正在和延安市食品安全和旅游局对接,准备对村民开展食品安全、旅游服务等培训,依托“窑洞宾馆”把乡村旅游产业做大做强。

“去年全村有30多户贫困户脱贫了,只剩下6户政策兜底户。山上种果树,山下搞旅游,村民人均年收入达到1.4万元。但是我们没有‘松口气、歇歇脚’的念头,一定会确保脱贫成果经得起考验。”他说。

吴起县所在的延安市,近4年来累计实现19.5万贫困人口脱贫,贫困发生率由13.2%降至0.66%。去年,这个革命老区的延川县和宜川县已申请脱贫摘帽。

“即使摘帽也不摘政策、不摘监管,在巩固脱贫成果上还下更大功夫。”全国人大代表、延安市市长薛占海说,我们将响鼓重锤、一鼓作气,全

力巩固提升脱贫成果,不获全胜、决不收兵。

脱贫攻坚任务能否完成,关键在人,关键在干部队伍作风。刘永富表示,对于脱贫攻坚中弄虚作假、借机敛财等作风问题,将发生一起查处一起。国务院扶贫办将建立项目库,推动地方扶贫资金、项目管理公开公平公正。

“摘帽不摘帮扶,今年我们将在‘万企帮万村’的基础上,建立企业乡村振兴试点村,成立4亿元乡村振兴基金,推动农村教育、养老、文化、生态、产业相融合,一手巩固脱贫成果,一手推动乡村振兴。”全国人大代表、牧原集团党委书记秦英林说。

贵州省盘州市淤泥乡岩博村党委书记余留芬说,村党组织在脱贫攻坚最前线,要紧紧抓住产业兴旺这个“牛鼻子”,既带领群众致富,又为集体增收领路,因地制宜发展致富产业。她信心满满地说,一定会把村党组织这个战斗堡垒建设得更加坚强,发挥好这个骨干作用,带领乡亲们创造更加美好幸福的生活。

新华社北京3月22日电

曹世范：“单手战斗英雄”

据新华社济南3月22日电 (记者邵琨) 曹世范,1924年5月出生。1940年参加八路军,编入鲁中军区一团青年队。他年龄虽小,但作战非常勇敢。在大柏山战斗中,击毙3名日军,缴获3支步枪。在攻打北阴村的战斗中,他左手中弹致残。首长多次劝他到后方生产基地工作,他拒绝了领导的照顾,坚决要求当侦察兵。1943年6月,曹世范加入中国共产党。

1944年夏,曹世范和战友张成利到于家岭侦察,被敌人包围,他沉着机智,一面向敌人喊话,麻痹对方;一面乘其不备,打死逼上来的敌人。在突围中,战友张成利腿部负伤,曹世范搀扶着战友,且战且走,声东击西,先后毙敌官兵12人,最后胜利突围。此事被当地群众传颂为“一个神八路”。山东军区政治部主任肖华称他为“单手战斗英雄”。山东鲁中军区司令员王建安、政委罗舜初联合发出慰问信,并号召向曹世范学习。山东

军区授予他“一等战斗英雄”称号。

1945年春,山东纵队决定解放蒙阴城。为了配合攻城,曹世范与战友奉命潜入城内,与地下党组织取得联系,在他们的策应下,详细掌握了日军情况,炸毁了日军的一个炮楼。趁敌人慌乱之机,曹世范翻墙越院,走胡同,转小巷,单手拿枪,采取快速运动战。敌人被他搞得晕头转向,惊慌失措,互相射击。曹世范趁机出城,安全返回团部。随后,他又参加了爆破队,与部队一起攻克蒙阴城,全歼守敌。不久,曹世范任副排长。

1945年5月,在昌乐县攻打杏山子据点的战斗中,曹世范空手冲入溃退的伪军中,夺下一门迫击炮。就在战斗临近结束时,曹世范不幸负伤,因伤势过重,于6月23日牺牲,年仅21岁。

为纪念曹世范,鲁中军区发出通令,将昌乐县的杏山子命名为“世范烈士”。鲁中军区一团公葬曹世范烈士,在临沂县城为他树碑建冢。

■为了民族复兴·英雄烈士谱